                                                                                               Утверждены
приказом Министерства экономики

                                                                                             Республики Тыва 

                                                                                           от 27 июля 2017 г. № 131

Квалификационные требования к профессиональным знаниям:

· для должностей категории "руководители" - знание Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации, регулирующего отношения, связанные с государственной гражданской службой и противодействием коррупции; законов Российской Федерации и других нормативных правовых актов, относящихся к реализации своих должностных обязанностей, прав и ответственности; методов управления аппаратом государственного органа; основ экономики; организации труда; правил делового этикета; правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты; служебного распорядка Роскомнадзора и должностного регламента; правовых аспектов в области информационно-коммуникационных технологий; программных документов и приоритетов государственной политики в области информационно-коммуникационных технологий; правовых аспектов в сфере предоставления государственных услуг населению и организациям посредством применения информационно-коммуникационных технологий; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного и ведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; основ проектного управления;

· для должностей категории "помощники (советники)" - знание Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации, регулирующего отношения, связанные с государственной гражданской службой и противодействием коррупции, законов Российской Федерации и других нормативных правовых актов, относящихся к реализации своих должностных обязанностей, прав и ответственности; работы со служебной информацией; основ делопроизводства; методов проведения переговоров; правил делового этикета; правил и норм охраны труда; техники безопасности и противопожарной защиты; служебного распорядка Роскомнадзора и должностного регламента; правовых аспектов в области информационно-коммуникационных технологий; программных документов и приоритетов государственной политики в области информационно-коммуникационных технологий; правовых аспектов в сфере предоставления государственных услуг населению и организациям посредством применения информационно-коммуникационных технологий; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного и ведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; основ проектного управления;

· для должностей категории "специалисты" - знание Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации, регулирующего отношения, связанные с государственной гражданской службой и противодействием коррупции, законов Российской Федерации и других нормативных правовых актов, относящихся к реализации своих должностных обязанностей, прав и ответственности; правил делового этикета; основ делопроизводства; правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты; служебного распорядка Роскомнадзора, и должностного регламента; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного и ведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности;

· для должностей категории "обеспечивающие специалисты" - знание Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации, регулирующего отношения, связанные с государственной гражданской службой и противодействием коррупции, нормативной базы, относящейся к реализации своих должностных обязанностей и полномочий, правил делового этикета; основ делопроизводства; правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты; служебного распорядка Роскомнадзора и должностного регламента; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного и ведомственного документооборота.

Квалификационные требования к профессиональным навыкам:

· для должностей категории "руководители" - навыки высокого уровня управления персоналом; владения приемами межличностных отношений и мотивации подчиненных; стимулирования достижения результатов; владения конструктивной критикой; умения внимательно слушать коллег; быть требовательным; правильно подбирать сотрудников; умения создавать эффективные взаимоотношения в коллективе (психологический климат); умения не допускать личностных конфликтов с подчиненными сотрудниками, коллегами и вышестоящими органами; иметь склонность к кооперации, гибкости и компромиссам при решении проблем в конфликтных ситуациях; оперативного принятия и реализации управленческих решений, контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений; планирования и организации своего рабочего времени; планирования профессиональной служебной деятельности подчиненных гражданских служащих; постановки перед подчиненными достижимых задач; делегирования полномочий подчиненным; работы во взаимосвязи с другими ведомствами, организациями, гражданами; ведения деловых переговоров; исполнительской дисциплины; подготовки деловых писем; владения компьютерной техникой, необходимым программным обеспечением; стратегического планирования и управления групповой деятельностью с учетом возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах; работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера; работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет; работы в операционной системе; управления электронной почтой; работы в текстовом редакторе; работы с электронными таблицами; подготовки презентаций; использования графических объектов в электронных документах; работы с базами данных; работы с системами управления проектами; работы в прикладных подпрограммах ведомственной информационной системы в части касающейся;

· для должностей категории "помощники (советники)" - навыки работы в конкретной сфере деятельности; работы с нормативными и нормативными правовыми актами; взаимодействия с органами государственной власти и управления, а также с другими организациями и гражданами; личного общения; планирования своей работы; оперативного принятия и реализации решений в рамках своей компетенции; исполнительской дисциплины; подготовки деловых писем; владения компьютерной техникой и необходимым программным обеспечением; стратегического планирования и управления групповой деятельностью с учетом возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах; работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера; работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет; работы в операционной системе; управления электронной почтой; работы в текстовом редакторе; работы с электронными таблицами; подготовки презентаций; использования графических объектов в электронных документах; работы с базами данных; работы с системами управления проектами; работы в прикладных подпрограммах ведомственной информационной системы в части касающейся;

· для должностей категории "специалисты" - навыки работы с нормативными и нормативными правовыми актами; организации и планирования выполнения поручений; работы в конкретной сфере деятельности; исполнительской дисциплины; работы в коллективе; подготовки деловых писем; владения компьютерной техникой, оргтехникой; пользования необходимым программным обеспечением; работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера; работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе Интернет; работы в операционной системе; управления электронной почтой; работы в текстовом редакторе; работы с электронными таблицами; подготовка презентаций; использование графических объектов в электронных документах; работы с базами данных; работы в прикладных подпрограммах ведомственной информационной системы в части касающейся;

· для должностей категории "обеспечивающие специалисты" - навыки планирования своего рабочего времени; работы в коллективе; исполнительской дисциплины; пользования компьютерной техникой, оргтехникой; работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера; работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе Интернет; работы в операционной системе; управления электронной почтой; работы в текстовом редакторе; работы с электронными таблицами; работы в прикладных подпрограммах ведомственной информационной системы в части касающейся.

Квалификационные требования к дополнительным профессиональным навыкам: 
· для должностей категории "руководители" - навыки работы с системами взаимодействия с гражданами и организациями; работы с системами межведомственного электронного взаимодействия, работы с системами управления государственными информационными ресурсами; работы с информационно-аналитическими системами, обеспечивающих сбор, обработку, хранение и анализ данных; работы с системами управления электронными архивами; работы с системами информационной безопасности; работы с системами управления эксплуатацией, использования в работе электронной подписи;

· для должностей категории "помощники (советники)" - навыки работы с информационными системами взаимодействия с гражданами и организациями; работы с системами межведомственного электронного взаимодействия, работы с системами управления государственными информационными ресурсами; работы с информационно-аналитическими системами, обеспечивающим сбор, обработку, хранение и анализ данных; работы с системами управления электронными архивами; работы с системами информационной безопасности; работы с системами управления эксплуатацией;

· для должностей категории "специалисты" - навыки работы с системами межведомственного электронного взаимодействия.

Квалификационные требования

к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для замещения  должностей государственной гражданской службы Министерства экономики Республики Тыва

I. БАЗОВЫЕ ОБЩИЕ КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

1.1. Требования к уровню профессионального образования:

	Категории и группы должностей государственной гражданской службы

Министерства экономики Республики Тыва,

по реестру должностей, утвержденной Указом Главы Республики Тыва 12 ноября 2007 № 204 

(с изменениями на: 25.05.2016)
	Должности 

Министерства экономики

 Республики Тыва 
	Минимальный уровень 

профессионального 

образования

	категория должностей гражданской службы
	группа должностей гражданской службы
	
	

	Руководители
	Высшая
	Первый заместитель министра
	Высшее образование- 

специалитет, магистратура

	
	Главная


	Заместитель министра 

Начальник департамента

Начальник отдела
	Высшее образование- 

специалитет, магистратура

	Специалисты
	Ведущая
	Консультант

Заместитель начальника отдела
	Высшее образование- 

бакалавриат

	
	Старшая
	Главный специалист
	


1.2. Требования к продолжительности стажа гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки по должностям Министерства экономики Республики Тыва (на 1 июня 2017 г.),  и соответствующие присваиваемые классные чины  в соответствии:

- Указу Президента Российской Федерации от 16.01.2017 № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы»;

- Закону Республики Тыва от 21 апреля 2006 года № 1739 ВХ-1  «О вопросах государственной гражданской службы Республики Тыва»;

- Реестру должностей государственной гражданской службы Республики Тыва, утвержденному Указом Главы Республики Тыва от 12 ноября 2007 г. № 204  (с изменениями на 25 мая 2016 г.), 
	Наименование должностей;

 орган, присваивающий  классный чин
	сроки для прохождения гражданской службы для присвоения очередного чина
	Классные чины

по должностям
	Квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки

	Должности категории "руководители", «помощники, советники»

	Высшая группа должностей

	Первый заместитель министра Республики Тыва, присваивается 

Главой - Председателем Правительства Республики Тыва по представлению нанимателя.


	не менее трех лет


	действительный государственный советник Республики Тыва 1, 2 или 3-го класса. 


	не менее шести лет стажа государственной гражданской службы или не менее семи лет стажа работы по специальности, направлению подготовки



	Главная группа должностей

	Заместитель министра Республики Тыва,

присваивается представителем нанимателя
	не менее двух лет


	государственный советник Республики Тыва 1, 2 или 3-го класса.
	не менее четырех лет стажа государственной гражданской службы или не менее пяти лет стажа работы по специальности, направлению подготовки



	Начальник департамента,

присваивается представителем нанимателя
	не менее двух лет


	государственный советник Республики Тыва 1, 2 или 3-го класса.
	

	Начальник отдела,

присваивается представителем нанимателя
	не менее двух лет


	государственный советник Республики Тыва 1, 2 или 3-го класса.
	

	Ведущая группа должностей

	Заместитель начальника отдела,

присваивается представителем нанимателя
	не менее двух лет


	советник государственной гражданской службы Республики Тыва 1, 2 или 3-го класса.
	не менее двух лет стажа государственной гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки

	Должности категории "специалисты" 

	Ведущая группа должностей

	Консультант, 

присваивается представителем нанимателя


	не менее двух лет


	советник государственной гражданской службы Республики Тыва 1, 2 или 3-го класса.
	не менее двух лет стажа государственной гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки

	Старшая группа должностей

	Главный специалист,

присваивается представителем нанимателя
	не менее одного года


	референт государственной гражданской службы Республики Тыва 1, 2 или 3-го класса.
	старшие и младшие должности государственной гражданской службы Республики Тыва - без предъявления требований к стажу



	Ведущий специалист,

присваивается представителем нанимателя
	
	
	

	Должности категории "обеспечивающие специалисты"

	Младшая группа должностей

	Специалист 

1 разряда,

присваивается представителем нанимателя
	не менее одного года


	секретарь государственной гражданской службы Республики Тыва 1, 2 или 3-го класса
	старшие и младшие должности государственной гражданской службы Республики Тыва - без предъявления требований к стажу



	Специалист 

2 разряда,

присваивается представителем нанимателя
	
	
	


Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения ведущих должностей федеральной государственной гражданской службы - не менее одного года стажа государственной гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.
1.3. Требования к базовым знаниям и умениям (вне зависимости от областей и видов профессиональной служебной деятельности):
Общие знания:

- требования к знанию государственного языка Российской Федерации  (русского языка);

- требования к знаниям основ Конституции Российской Федерации, законодательства о гражданской службе, законодательства о противодействии коррупции;

- требования к знаниям и умениям в области информационно-коммуникационных технологий;

- требования к общим и управленческим умениям, свидетельствующим о наличии необходимых профессиональных и личностных качеств.

Общие умения (для всех категорий и групп должностей гражданской службы):

- умение мыслить системно (стратегически);

- умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;

- коммуникативные умения;

- умение управлять изменениями.

Управленческие умения (для должностей гражданской службы категорий «руководители» всех групп должностей, категории «специалисты» высшей группы должностей, а также главной, ведущей и старшей групп должностей) 
- умение руководить подчиненными, эффективно планировать, организовывать работу и контролировать ее выполнение;

- умение оперативно принимать и реализовывать управленческие решения.

II. БАЗОВЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Для всех должностей Министерства экономики Республики Тыва категории «Руководители», «Специалисты», высшей, главной, ведущей  и  старшей групп областью профессиональной служебной деятельности  является: 

Регулирование экономики, регионального развития, деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства. 
(Обеспечение деятельности Министерства экономики Республики Тыва)
	Требования к направлению подготовки (специальности) профессионального образования
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Экономика и управление», «Экономика», «Юриспруденция»,   «Финансы», «Региональная экономика», «Менеджмент организации».

	Требования к профессиональным знаниям
	Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	0.1. Конституция Российской Федерации 

0.2. Бюджетный кодекс Российской Федерации;

0.3. Гражданский кодекс Российской Федерации;

0.4. Налоговый кодекс Российской Федерации;

0.5. Уголовный кодекс Российской Федерации;

0.6. Федеральный закон от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ (в актуальной редакции) «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

0.7. Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
0.8. Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
0.9.Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

0.10.Указы Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;
0.11.Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;

0.12.постановление Правительства Российской Федерации от 02 августа 2010 г. № 588 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Российской Федерации»;

0.13.постановление Правительства Российской Федерации от 31 августа 2015 г. № 914 «О бюджетном прогнозе Российской Федерации на долгосрочный период».
В должностной регламент государственного гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения  гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	- теория государства и права, конституционного права, административного права, бюджетного и трудового права;

-  основы экономической теории;

- долгосрочное планирование, оценка и прогнозирование финансовых и макроэкономических рисков, макроэкономических показателей в рамках бюджетного процесса.

	III. Требования к профессиональным

умениям 

	- оперативной реализации управленческих решений, организации и обеспечения выполнения задач; 
- адаптации к новой ситуации и принятия новых подходов в решении поставленных задач; 
- систематизации и структурирования информации, работы с различными источниками информации; 
- анализа и прогнозирования, эффективного планирования работы; 
- ведения деловых переговоров и публичного выступления; 
- владения приемами межличностных отношений, грамотного учета мнения коллег и сотрудничества с коллегами; 
- организации работы по эффективному взаимодействию с представителями других государственных и муниципальных органов, учреждений; 
- работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера; 
- работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сетью «Интернет»; 
- работы в операционной системе, управления электронной почтой; 
- работы в тестовом редакторе, с электронными таблицами и подготовки презентаций;
- работы с электронными таблицами и использования графических объектов в электронных документах, работы с базами данных; 
- работы с системами управления проектами; 
-систематического повышения своей квалификации. 


III. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ 
Департамент по развитию предпринимательства.

Начальник департамента - категория «Руководители» группа «Главная»

Область профессиональной служебной деятельности

Регулирование экономики, регионального развития, деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства

Вид профессиональной служебной деятельности

Развитие и осуществление государственной поддержки бизнеса и предпринимательства 

	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Юриспруденция», «Экономика», «Финансы», «Экономика и управление», «Региональная экономика»

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральный закон  от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного и муниципального контроля»;

- Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 316 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» в Российской Федерации на период до 2030 года».

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 2 июня 2016 г. №1083-р «Об утверждении Стратегии развития малого и среднего  предпринимательства».

В должностной регламент гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения  гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	- основные формы и виды государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

- специальные режимы налогообложения малых и средних предприятий

- основные формы отчетности о хозяйственной деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и особенности работы с ними.

	III. Требования к профессиональным умениям
	- разработка основ политики по развитию предпринимательства, торговли, потребительского рынка и инновационной системы, осуществление государственного регулирования в этих сферах;

- прогнозирование развития предпринимательства, потребительского рынка и платных услуг и инновационной сферы;
- организация работы по вопросам экономического анализа и прогнозирования малого и среднего предпринимательства, потребительского рынка и платных услуг на краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные периоды;

- предоставление государственной поддержки на создание и развитие малого и среднего предпринимательства, в том числе инновационного бизнеса, модернизации экономики республики;

- ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства  для осуществления оценки, прогнозирования и принятия решений в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в республике и работа с автоматизированной информационной системой (АИС «Управления государственной поддержкой малого и среднего предпринимательства»); 
-  ведение реестра объектов потребительского рынка;

- разработка в пределах своих полномочий прогнозов влияния реализации инновационных проектов на развитие экономики республики на краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные периоды и мер по их реализации;

- осуществление отбора наиболее перспективных инновационных бизнес-идей, бизнес-планов представленных субъектами малого и среднего предпринимательства.



	IV. должен обладать следующими функциональными знаниями:

	

	V. должен обладать следующими функциональными умениями:  
	


Отдел предпринимательства, торговли и потребительского рынка 

Департамента развития предпринимательства 

Начальник отдела – категория «Руководители», группа «Главная»

Область профессиональной служебной деятельности
П.25. Регулирование экономики, регионального развития, деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства

П.25.8. Вид профессиональной служебной деятельности

Развитие и осуществление государственной поддержки бизнеса и предпринимательства 

Регулирование потребительского рынка и общественного питания

	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Юриспруденция», «Экономика», «Финансы» «Экономика и управление», «Товароведение», «Маркетинг», «Коммерция (торговое дело)», «Организация обслуживания в общественном питании».

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

- Федеральный закон от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

- Закон Российской Федерации от 7 февраля 1992 г.  № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

- Федеральный закон  от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного и муниципального контроля».

- Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ (в актуальной редакции) «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;

- Федеральный закон от 28 декабря 2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 30 декабря 2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 316 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» в Российской Федерации на период до 2030 года».

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 316 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» в Российской Федерации на период до 2030 года»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 г. № 55 «Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации»; 

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 августа 1997 г. № 1036 «Об утверждении Правил оказания услуг общественного питания».

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 2 июня 2016 г. №1083-р «Об утверждении Стратегии развития малого и среднего  предпринимательства».

         В должностной регламент гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения  гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	- основные формы и виды государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

- специальные режимы налогообложения малых и средних предприятий

- основные формы отчетности о хозяйственной деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и особенности работы с ними.

- направления, устройства и специфика деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства в Российской Федерации;

- понятие устройства и принципов работы системы регулирования деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства в Российской Федерации;

- государственная политика в области регулирования деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства.

- устройство, структура, специфика потребительского рынка и общественного питания;

-понятие устройства и принципов системы регулирования потребительского рынка и общественного питания, включая вопросы ценового регулирования;

-практики применения законодательства в области регулирования потребительского рынка и общественного питания, включая правовое обеспечение образования хозяйствующих субъектов;
-основные и современные технологии, методы и инструменты работы, применяемые в системе общественного питания;

- основы финансового планирования и бюджетирования;

- ситуация и положение дел в области потребительского рынка и общественного питания, основных тенденций и перспектив (как на уровне государства, так и в международном аспекте).  

	III. Требования к профессиональным умениям
	- организация работы по вопросам экономического анализа и прогнозирования малого и среднего предпринимательства, потребительского рынка и платных услуг на краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные периоды;

- предоставление государственной поддержки на создание и развитие малого и среднего предпринимательства;

- разработка в пределах своих полномочий основ политики по развитию предпринимательства, торговли и потребительского рынка; 

- ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства  для осуществления оценки, прогнозирования и принятия решений в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в республике;

- ведение реестра объектов потребительского рынка; 
- предоставление методической, консультативной помощи субъектам малого и среднего предпринимательства, потребителям товаров и услуг в  пределах компетенции отдела;

- информационное обеспечение населения в области малого предпринимательства, торговой деятельности и сфере оказания услуг населению в республике.



	IV. должен обладать следующими функциональными знаниями: 
	

	V. должен обладать следующими функциональными умениями:  
	


Отдел развития малых обрабатывающих производств и инновационной деятельности 

Департамента развития предпринимательства 

Начальник отдела – категория «Руководители», группа «Главная»

Область профессиональной служебной деятельности

П.25. Регулирование экономики, регионального развития, деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства
П.25.8. Вид профессиональной служебной деятельности

Развитие и осуществление государственной поддержки бизнеса и предпринимательства 

	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Юриспруденция», «Экономика», «Финансы», «Экономика и управление», «Региональная экономика»

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

- Федеральный закон от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

- Федеральный закон  от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного и муниципального контроля».

- Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ (в актуальной редакции) «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

-Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 04 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 316 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» в Российской Федерации на период до 2030 года».

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 316 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» в Российской Федерации на период до 2030 года»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 328 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 12 августа 2008 г. 
№ 590 «О порядке проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств федерального бюджета, направляемых 
на капитальные вложения»;

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 2 июня 2016 г. №1083-р «Об утверждении Стратегии развития малого и среднего  предпринимательства»;

            В должностной регламент гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения  гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	- основные формы и виды государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

- специальные режимы налогообложения малых и средних предприятий

- основные формы отчетности о хозяйственной деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и особенности работы с ними.

- направления, устройства и специфика деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства в Российской Федерации;
- понятие устройства и принципов работы системы регулирования деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства в Российской Федерации;

- государственная политика в области регулирования деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства.

 

	III. Требования к профессиональным умениям
	- координация работы отдела по проведению государственной политики в сфере промышленного производства;

- разработка государственных программ в области промышленности, краткосрочных и долгосрочных прогнозов развития отраслей промышленности;

- содействие в создании правовых и экономических условий, обеспечивающих эффективное и устойчивое функционирование и развитие промышленности;

- проведение анализа социально-экономической ситуации, складывающейся в сфере промышленности;

- определение приоритетных направлений развития промышленности для включения в план социально-экономического развития Республики Тыва;

- внесение предложений по формированию республиканского бюджета в части расходов на нужды промышленности;

- подготовка предложений в проекты соглашений, договоров, постановлений и распоряжений Правительства Республики Тыва, обращений в органы местного самоуправления по вопросам развития промышленности;

- обеспечение руководства министерства всесторонней информацией по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;

- подготовка и организация совещания по направлениям деятельности отдела;

- организация взаимодействия отдела органами исполнительной власти Республики Тыва. 

	IV. должен обладать следующими функциональными знаниями:


	

	V. должен обладать следующими функциональными умениями:  
	


Отдел территориального развития

Начальник отдела – категория «Руководители»,  группа «главная»

Область профессиональной служебной деятельности

П.25. Регулирование экономики, регионального развития  деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства

П.25.9. Вид профессиональной служебной деятельности

Содействие экономическому развитию городских округов и муниципальных районов
	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Экономика», «Менеджмент», 

«Государственное и муниципальное управление», «Региональная экономика»,

 «Финансы и кредит».

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Бюджетный кодекс Российской Федерации.

- Налоговый Кодекс Российской Федерации.

- Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом  планировании в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ  
«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

- Федеральный закон от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ (в актуальной редакции) 
«Об общих принципах организации законодательных (представительных) и  исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;

- Указ Президента Российской Федерации от 16 января 2017 г. № 13 
«Об утверждении Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации до 2025 года»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2009 г.  № 596  «О порядке разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2015 г. № 1218 «О порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на долгосрочный период».
В должностной регламент гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего  исполнения гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	- основы государственной политики в области социально-экономического развития

Российской Федерации

- основные аспекты региональной политики, управления и экономического развития;

- методология комплексного анализа инвестиционных проектов в целях их реализации с использование механизмов государственной поддержки;

- основы финансовой системы, бюджетной политики государства

- основы финансового анализа, бухгалтерского учета, анализа контрактов и оценки предложений;

- порядок и особенности формирования бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Мониторинг сбалансированности региональных и местных бюджетов;
- механизм формирования, предоставления и распределения межбюджетных  трансфертов между уровнями бюджетной системы Российской Федерации;
- порядок формирования доходной и расходной частей региональных и местных бюджетов, порядок зачисления налоговых и неналоговых доходов в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации


	IV. Требования к профессиональным умениям


	- осуществляет анализ и прогнозирование социально-экономического развития муниципальных образований республики;

- осуществляет подготовку рейтингов муниципальных образований республики по 

показателям оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Республики  Тыва в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;

- участвует в разработке мероприятий по развитию местного самоуправления, готовит предложения о совершенствовании организации и деятельности в социально-экономической сфере органов местного самоуправления;

- изучает предложения муниципальных образований по претендентам на замещение должности заместителей председателей администраций муниципальных образований по экономическим вопросам;

- обеспечивает взаимодействие с отделами министерства, органами исполнительной власти  Республики Тыва, органами местного самоуправления муниципальных образований республики, Сибирским федеральным округом, Минэкономразвития РФ;
- с участием отделов министерства ведет подготовку экономического раздела Отчета о результатах и основных направлениях деятельности Правительства Республики Тыва;

- отслеживает исполнение прогнозных показателей по строительству и вводу жилья в разрезе муниципальных образований;

- участвует в подготовке предложений, связанных с проведением юбилейных мероприятий муниципальных образований;

- готовит совместно с отделами министерства доклады, аналитические, прогнозные, информационные и справочные материалы по вопросам социально-экономического развития Республики Тыва;
- разрабатывает совместно с юристом министерства проекты нормативных правовых актов Правительства Республики Тыва по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

- представляет министру и курирующему заместителю министра экономически обоснованные заключения по проектам законов Республики Тыва, нормативных правовых актов Правительства Республики Тыва по вопросам социально-экономического развития, входящим в компетенцию отдела;

- организует и ведет информационные базы данных в пределах своей компетенции

	IV. должен обладать следующими функциональными знаниями:


	

	V. должен обладать следующими функциональными умениями:  


	


Отдел экономического анализа отраслей экономики 

Начальник отдела – категория «Руководители»,  группа «главная»

Область профессиональной служебной деятельности

П.25. Регулирование экономики, регионального развития, деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства

П.25.2. Вид профессиональной служебной деятельности

Прогнозирование социально-экономического развития Российской Федерации

	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Юриспруденция», «Экономика», «Финансы», «Экономика и управление», «Региональная экономика»

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ (в актуальной редакции) «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2009 г.  № 596 «О порядке разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2015 г. № 1218 «О порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на долгосрочный период»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2015 г. № 1234 «О порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочный период и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»; 

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 октября 2016 г. №1050 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации»;
- прогноз долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года;

 В должностной регламент государственного гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	- основные прогнозы социально-экономического развития Российской Федерации и Республики Тыва, в том числе на долгосрочный период, включая методологическое и экспертное обеспечение.

	III. Требования к профессиональным умениям
	- разработка прогнозов социально-экономического развития Республики Тыва на краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные периоды и подготовка решений по их реализации совместно с департаментом,  отделом министерства и министерствами;

- анализ экономического положения Республики Тыва, подготовка предложений по стабилизации и развитию экономики республики совместно с департаментом, отделами министерства и другими министерствами;

- участие в разработке государственной политики в сфере экономических отношений, направленной на обеспечение устойчивого развития республики;

- формирование  Стратегии социально-экономического развития Республики Тыва, отраслей и видов деятельности совместно с отделами министерства и другими министерствами, научно-исследовательскими институтами, ведение мониторинга их реализации.



	IV. должен обладать следующими функциональными знаниями:
	

	V. должен обладать следующими функциональными умениями:  


	


Отдел развития промышленности и инвестиционной политики

Начальник отдела – категория «Руководители»,  группа «главная»

Область профессиональной служебной деятельности

П.25. Регулирование экономики, регионального развития, деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства

П.25.1. Вид профессиональной служебной деятельности
Проектное финансирование и инвестиционная политика
Предоставление государственных услуг: отбор инновационных проектов
	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Юриспруденция», «Экономика», «Финансы», «Экономика и управление», «Региональная экономика»

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Федеральный закон от 02 декабря 1990 г. № 395-1 «О банках и банковской деятельности»;

- Федеральный закон от 17 августа 1995 г. № 147-ФЗ «О естественных монополиях»;

- Федеральный закон от 26 декабря 1995 г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»;

- Федеральный закон от 25 февраля 1999 г. № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений»;

- Федеральный закон от 07 августа 2001 г. № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;

- Федеральный закон от 10 июля 2002 г. № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»;

- Федеральный закон от 21 июля 2005 г. № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях»;

- Федеральный закон от 22 июля 2005 г. № 116-ФЗ «Об особых экономических зонах в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- Закон РСФСР от 26 июня 1991 г. № 1488-I «Об инвестиционной деятельности в РСФСР»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 11 января                        1994 г.  № 16 «О Российском экспортно-импортном банке»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 г. № 1010 «О порядке составления проекта федерального бюджета и проектов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 2008 г. № 18 «О порядке управления средствами Фонда национального благосостояния»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2010 г. № 716 «Об утверждении Правил формирования и реализации федеральной адресной инвестиционной программы»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 328 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2010 г. № 1016 «Об утверждении Правил отбора инвестиционных проектов и принципалов для предоставления государственных гарантий Российской Федерации по кредитам либо облигационным займам, привлекаемым на осуществление инвестиционных проектов»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 316 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2014 г. № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета субъектам Российской Федерации»; 

- постановление Правительства Российской Федерации от 11 октября 2014 г. № 1044 «Об утверждении Программы поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2015 г. № 708 «О специальных инвестиционных контрактах для отдельных отраслей промышленности»; 

- приказ Минэкономразвития России от 20 ноября 2013 г. № 690 «Об утверждении Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Российской Федерации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 26 июня 1995 г. № 594 «О реализации Федерального закона «О поставках продукции для федеральных государственных нужд»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2010 г. № 716 «Об утверждении Правил формирования и реализации федеральной адресной инвестиционной программы»;

    В должностной регламент государственного гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения  гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	-. принципы проектного финансирования и государственно-частного партнерства.

Предоставление государственных услуг: отбор инновационных проектов:

- принципы предоставления государственных услуг;

- требования к предоставлению государственных услуг;

- порядок, требования, этапы и принципы разработки и применения административного регламента (в том числе административного регламента);

- порядок предоставления  государственных услуг в электронной форме;

- понятие и принципы функционирования, назначение портала государственных услуг;

- права заявителей при получении  государственных услуг;

- обязанности государственных органов, предоставляющих  государственные услуги;

- стандарт предоставления  государственной услуги: требования и порядок разработки.



	III. Требования к профессиональным умениям
	- разработка государственных программ в области промышленности, краткосрочных и долгосрочных прогнозов развития отраслей промышленности;

- содействие в создании правовых и экономических условий, обеспечивающих эффективное и устойчивое функционирование и развитие промышленности;

- проведение анализа социально-экономической ситуации, складывающейся в сфере промышленности;

- определение приоритетных направлений развития промышленности для включения в план социально-экономического развития Республики Тыва;

- внесение предложений по формированию республиканского бюджета в части расходов на нужды промышленности;

- подготовка предложений в проекты соглашений, договоров, постановлений и распоряжений Правительства Республики Тыва, обращений в органы местного самоуправления по вопросам развития промышленности;

- обеспечение руководства министерства всесторонней информацией по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;

- подготовка и организация совещания по направлениям деятельности отдела;

- организация взаимодействия отдела с органами исполнительной власти Республики Тыва.

По инвестиционной 

           подготовка нормативных правовых актов в сфере совершенствования регулирования осуществления иностранных инвестиций в Республики Тыва ;

рассмотрение инвестиционных проектов и координация сопровождения инвестиционной деятельности;

взаимодействие с иностранными инвесторами по различным сферам деятельности Министерства экономики Республики Тыва;

подготовка предложений по совершенствованию  нормативно-правового регулирования инвестиционной деятельности и привлечения иностранных инвестиций;

подготовка аналитических справок о состоянии инвестиционной деятельности в Республики Тыва;

рассмотрение обращений предпринимателей и граждан в сфере инвестиционной политики и привлечения инвестиций, а также защиты прав инвесторов;

подготовка справочных материалов для руководства по различным сферам деятельности отдела, ведение деловой переписки.

экспертиза проектов государственно-частного партнёрства;

мониторинг реализации концессионных соглашений, соглашений о государственно-частном партнёрстве, муниципально-частном партнёрстве в Российской Федерации;

подготовка ежегодного доклада о состоянии сферы государственно-частного партнёрства в Республики Тыва;

работа с государственной автоматизированной информационной системой (ГАС «Управление»);
составление прогнозных форм финансовой отчётности инвестиционных проектов (денежные потоки проекта, налоговые и иные обязательные платежи применительно к выбранной юридической схеме проекта);
разработка и проведение презентаций и видеоконференций по проекту государственно-частного партнерства, в том числе на иностранном языке.

Предоставление государственных услуг: отбор инновационных проектов:

- прием и согласование документации, заявок, заявлений;

- предоставление информации из реестров, баз данных, выдача справок, выписок, документов, разъяснений и сведений;

- аккредитация, аттестация, допуск, прием квалификационных экзаменов;

- получение и предоставление выплат, возмещение расходов;

- регистрация прав, предметов;

- проставление апостиля, удостоверение подлинности;

- утверждение нормативов, тарифов, квот;

- рассмотрение запросов, ходатайств, уведомлений, жалоб;

- проведение экспертизы;

- проведение консультаций;

- выдача разрешений, заключений, лицензий, свидетельств, сертификатов, удостоверений, патентов, направлений и других документов по результатам предоставления государственной услуги.



	IV. должен обладать следующими функциональными знаниями:


	

	V. должен обладать следующими функциональными умениями:  
	


Отдел государственных программ 

Начальник отдела – категория «Руководители»,  группа «главная»

Область профессиональной служебной деятельности

П.25. Регулирование экономики, регионального развития, деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства

П.25.3. Вид профессиональной служебной деятельности

Регулирование в сфере разработки государственных программ и документов стратегического планирования

	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Юриспруденция», «Экономика», «Финансы», «Экономика и управление», «Региональная экономика»

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ (в актуальной редакции) «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого 
и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

  - постановление Правительства Российской Федерации от 2 августа 2010 г. № 588 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Российской Федерации»;
    - постановление Правительства Российской Федерации от 31 августа 2015 г. № 914 «О бюджетном прогнозе Российской Федерации на долгосрочный период» (вместе с «Правилами разработки и утверждения бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период») «О бюджетном прогнозе Российской Федерации на долгосрочный период»;
 - постановление Правительства Российской Федерации от 15 октября 2016 г. №1050 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации»;
       В должностной регламент государственного гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва , знание которых необходимо для надлежащего исполнения гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	- основные направления бюджетной политики на текущий год и плановый период;

- основные направления и приоритеты государственной политики в области долгосрочной бюджетной политики.

	V. ТТребования к профессиональным умениям


	  - с участием заинтересованных республиканских органов исполнительной власти прогнозирует и ведет мониторинг показателей освоения  объемов средств, предусмотренных на реализацию государственных программ (за исключением ведомственных целевых программ) на краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные периоды социально-экономического развития РТ и планов развития государственного сектора экономики РТ; 

- координирует целевое использование средств республиканского бюджета, направляемых на реализацию государственных программ (за исключением ведомственных целевых программ), взаимодействует с федеральными и республиканскими органами власти, осуществляющими контрольно-надзорные функции;

 - осуществляет организационно-методическое руководство и координацию работ по формированию предложений Правительства Республики Тыва для включения в Федеральные целевые программы на предстоящий период;

- разрабатывает предложения по формированию перечня государственных  программ (за исключением ведомственных целевых программ), выбору приоритетов и критериев выделения средств из республиканского бюджета и предоставляет руководству Министерства на соответствующий год; 

- проводит анализ исполнения мероприятий государственных программ (за исключением ведомственных целевых программ), проводит оценку эффективности реализации программ и предоставляет отчет руководству министерства; 

- участвует в работе комитетов Верховный Хурала Республики Тыва при рассмотрении проекта республиканского бюджета на соответствующий год в части показателей государственных программ (за исключением ведомственных целевых программ);

- осуществляет анализ и подготовку справочных материалов о ходе реализации государственных программ (за исключением ведомственных целевых программ);

- осуществляет сбор и анализ информации о ходе реализации государственных  программ (за исключением ведомственных целевых программ) для представления в Правительство Республики Тыва, Верховный Хурал Республики Тыва, федеральные министерства и ведомства;

- участвует в разработке, выполнении программ и планов действий Правительства Республики Тыва по социально-экономическому развитию республики в части государственных программ (за исключением ведомственных целевых программ);

- участвует в разработке экономического раздела Отчета о результатах и основных направлениях деятельности Правительства Республики Тыва в пределах своей компетенции.



	IV. должен обладать следующими функциональными знаниями:


	

	V. должен обладать следующими функциональными умениями:  


	


Отдел индикативного управления и экономики социального развития

Начальник отдела – категория «Руководители»,  группа «главная»

Область профессиональной служебной деятельности

П.25. Регулирование экономики, регионального развития, деятельности хозяйствующих субъектов и предпринимательства

П.25.9. Вид профессиональной служебной деятельности
Внедрение принципов индикативного управления в органах исполнительной власти Республики Тыва
Прогнозирование социально-экономического развития республики по отраслям социальной сферы, демографической ситуации, уровня жизни, занятости населения, денежных доходов и расходов населения.
Формирование и реализация ведомственных целевых программ.
Оценка регулирующего воздействия 

	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Юриспруденция», «Экономика», «Финансы», «Экономика и управление», «Региональная экономика»

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ (в актуальной редакции) «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 16 января 2017 г. № 13 
«Об утверждении Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации до 2025 года»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 октября 2016 г. №1050 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации».
- Указ Президента Российской Федерации от 28 июня 2007 г. № 825 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2009 г.  № 596 «О порядке разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2015 г. № 1218 «О порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на долгосрочный период»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2015 г. № 1234 «О порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочный период и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»;
- прогноз долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года.

 В должностной регламент государственного гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	- подготовка анализов экономического положения Республики Тыва и определение на его основе методов регулирования экономической деятельности и индикативного управления 

- формирование объемов целевой подготовки кадров для отраслей экономики и социальной сферы республики, разработке предложений по развитию внешних экономических связей республики, взаимовыгодного экономического сотрудничества с зарубежными странами и осуществлению совместных проектов; 

	III. Требования к профессиональным умениям
	-подготовка проектов стратегии, концепции, прогнозов социально-экономического развития республики на краткосрочный, среднесрочный и долгосрочный периоды, предложений по обоснованию социально-экономической политики и мер по ее реализации    

-внедрение принципов индикативного управления в органах исполнительной власти Республики Тыва;

-мониторинг показателей оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Тыва;

-прогнозирование показателей социальной сферы;

-формирование перечня ведомственных целевых программ, предусматриваемых к финансированию за счет средств республиканского бюджета на предстоящий период;

-экспертиза докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования;

- разработка сводного финансового баланса Республики Тыва; 

-внедрение принципов бюджетирования, ориентированного на результат;

-внедрение мероприятий административной реформы Правительства Республики Тыва, в части управления по результатам и стандартизации  и регламентации государственных услуг. 


Отдел бухгалтерского учета, отчетности и контрактной системы

Начальник отдела – категория «Руководители»,  группа «главная»

Область профессиональной служебной деятельности

Осуществление исполнительно-распорядительных 

и обеспечивающих функций
Вид профессиональной служебной деятельности

Ведение бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности.
Осуществление закупок товаров и заключение государственных контрактов на поставки товаров, оказание услуг, выполнение работ для нужд государственного органа.
Административно-хозяйственное и материально-техническое обеспечение
	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности):  «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Финансы», «Финансы и кредит»,

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Бюджетный кодекс Российской Федерации.

- Налоговый Кодекс Российской Федерации.

-Федеральный закон от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 13 декабря 1994 г. № 60-ФЗ «О поставках продукции для федеральных государственных нужд»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; 

- Федеральный закон Российской Федерации от 22 октября 2004 г. № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 6 марта 1997 г. № 188 «Об утверждении Перечня сведений конфиденциального характера»;

- Указ Президента Российской Федерации от 18 июля 2005 г. № 813 «О порядке и условиях командирования федеральных государственных гражданских служащих»;

- Указ Президента Российской Федерации от 25 июля 2006 г. № 763 «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих»;

- Указ Президента Российской Федерации от 30 ноября 1995 г. № 1203 «Об утверждении перечня сведений, отнесенных к государственной тайне»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 17 марта 2014 г. № 193 «Об утверждении Правил осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств федерального бюджета, главными администраторам и (администраторами) доходов федерального бюджета, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита федерального бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита и о внесении изменения в пункт 1 Правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2014 г. № 89».

В должностной регламент государственного гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	1. Ведение бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности:
- методы бюджетного планирования; 

- принципы бюджетного учета и отчетности.
2. Осуществление закупок товаров и заключение государственных контрактов на поставки товаров, оказание услуг, выполнение работ для нужд государственного органа:
- разработка технических заданий при размещении государственного заказа на приобретение товаров, работ и услуг; 

- правила приема, хранения, отпуска и учета товарно-материальных ценностей.

- понятие контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – закупки) и основные принципы осуществления закупок; 

- понятие реестра контрактов, заключенных заказчиками, включая понятие реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей); 

- порядок подготовки обоснования закупок; 

- процедура общественного обсуждения закупок; 

- порядок определения начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем); 

- порядок и особенности процедуры определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  путем проведения конкурсов и аукционов/запроса котировок/запроса предложений/закрытыми способами; 

- порядок и особенности процедуры осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя); 

- этапы и порядок исполнения, изменения и расторжения контракта; 

- процедура проведения аудита в сфере закупок; 

- защита прав и интересов участников закупок; 

- порядок обжалования действий (бездействия) заказчика; 

- ответственность за нарушение законодательства. 

	III. Требования к профессиональным умениям
	- подготовка обоснований бюджетных ассигнований на планируемый период для государственного органа; 

- анализ эффективности и результативности расходования бюджетных средств; 

- разработка и формирование проектов прогнозов по организации бюджетного процесса в государственном органе; 

- проведение инвентаризации денежных средств, товарно-материальных ценностей, расчетов с поставщиками и подрядчиками.
- ведение учета и отчетности расходования канцелярских товаров и другой бумажной продукции, необходимых хозяйственных материалов. 

- проведение инвентаризации товарно-материальных ценностей и подготовка пакета документов на списание движимого имущества.
По закупкам:

- планирование закупок; 

- контроль осуществления закупок; 

- организация и проведение процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов/запроса котировок/запроса предложений/закрытыми способами; 

- осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя); 

- исполнение государственных контрактов; 

- составление, заключение, изменение и расторжение контрактов; 

- проведение аудита закупок; 

- подготовка планов закупок; 

- разработка технических заданий извещений и документаций об осуществлении закупок; 

- осуществление контроля в сфере закупок; 

- подготовка обоснования закупок; 

- реализация мероприятий по общественному обсуждению закупок; 

- определение начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем); 

- применение антидемпинговых мер при проведении закупок.


Отдел организационного обеспечения, делопроизводства и контроля

Начальник отдела – категория «Руководители»,  группа «главная»

Область профессиональной служебной деятельности

Обеспечение деятельности Министерства экономики Республики Тыва 

Вид профессиональной служебной деятельности 
Документационное обеспечение, организация взаимодействия с федеральными государственными органами и государственными органами субъектов Российской Федерации
Обеспечение  мобилизационной подготовки в государственном органе
Ведение делопроизводства, электронного документооборота и архива министерства
Осуществление  контрольной деятельности
Взаимодействие со СМИ и референтными группами 

Обеспечение защиты государственной тайны и конфиденциальной информации

Информационное обеспечение, ведение баз данных, классификаторов, информационно-справочной работы и обеспечение связи 

Организация и обеспечение международного взаимодействия

	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): 
«Юриспруденция», «Менеджмент», «Экономика»



	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	- Федеральный закон Российской Федерации от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;

- Указ Президента Российской Федерации от 30 ноября 1995 г. № 1203 «Об утверждении перечня сведений, отнесенных к государственной тайне»;

- Указ Президента Российской Федерации от 23 мая 1996 г. № 763 «О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти»;

- Указ Президента Российской Федерации от 6 марта 1997 г. № 188 «Об утверждении Перечня сведений конфиденциального характера»;

- Указ Президента Российской Федерации от 18 июля 2005 г. № 813 «О порядке и условиях командирования федеральных государственных гражданских служащих»;

-Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»; 

- постановление Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260 «О Регламенте Правительства Российской Федерации и Положении об Аппарате Правительства Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 2005 г. № 30 «О Типовом регламенте взаимодействия федеральных органов исполнительной власти»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 28 июля 2005 г. № 452 «О Типовом регламенте внутренней организации федеральных органов исполнительной власти»; 

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 июня 2009 г. № 477 «Об утверждении Правил делопроизводства в федеральных органах исполнительной власти»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 22 сентября 2009 г. № 754 «Об утверждении Положения о системе межведомственного электронного документооборота»; 

- постановление Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2009 г. № 953 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти» (вместе с «Требованиями к технологическим, программным и лингвистическим средствам обеспечения пользования официальным сайтом Правительства Российской Федерации в сети Интернет»);

- постановление Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2010 г. № 63 «Об утверждении Инструкции о порядке допуска должностных лиц и граждан Российской Федерации к государственной тайне»;

-приказ Министерства культуры Российской Федерации от 25 августа 2010 г. № 558 «Об утверждении Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения». 

- Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации (утверждена Президентом Российской Федерации 7 февраля 2008 г. № Пр-212);

-постановление Правительства Российской Федерации от 28 января 2002 г. № 65 «О федеральной целевой программе «Электронная Россия (2002 - 2010 годы)»; 

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 июня 2009 года № 478 «О единой системе информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет»;

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 октября 2009 года № 1555-р «О плане перехода на предоставление государственных услуг и исполнение государственных функций в электронном виде федеральными органами исполнительной власти»;

-постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2009 г. №1088 «Об утверждении положения «О единой вертикально интегрированной государственной автоматизированной системе управления»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2010 года № 697 «О единой системе межведомственного электронного взаимодействия»

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 марта 2011 года № 442-р «Об утверждении перечня документов (сведений), обмен которыми между органами и организациями при оказании государственных услуг и исполнении государственных функций осуществляется в электронном виде»;

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2011 года № 654-р «О базовых государственных информационных ресурсах»;

-приказ Минкомсвязи России от 27 декабря 2010 года № 190 «Об утверждении технических требований к взаимодействию информационных систем в единой системе межведомственного электронного взаимодействия»

-приказ ФСТЭК России от 11 февраля 2013 г. № 17 «Об утверждении Требований о защите информации, не составляющей государственную тайну, содержащейся в государственных информационных системах»;

- приказ ФСТЭК России от 18 февраля 2013 г. № 21 «Об утверждении Состава и содержания организационных и технических мер по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных»;

-приказ Минкомсвязи России от 1 июля 2013 г. № 153 «Об утверждении Положения о федеральной государственной информационной системе «Единая система нормативной справочной информации»;

- письмо Минэкономразвития России от 24 марта 2011 года № 5452-ОФ/Д09 «О мероприятиях, направленных на обеспечение межведомственного электронного взаимодействия».

В должностной регламент государственного гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения гражданским служащим должностных обязанностей.

	
	2. Иные профессиональные знания
	1. Ведение делопроизводства, электронного документооборота и архивного дела
- централизованная и смешанная формы ведения делопроизводства; 

- система взаимодействия в рамках внутриведомственного и межведомственного электронного документооборота.

2. Осуществление  контрольно-надзорной деятельности:
- принципы, методы, технологии и механизмы осуществления контроля (надзора);

- виды, назначение и технологии организации контрольных процедур;

- институт предварительной проверки жалобы и иной информации, поступившей в контрольно-надзорный орган; 

- плановые (рейдовые) осмотры; 

- основания проведения и особенности внеплановых проверок.

3. Взаимодействие со СМИ и референтными группами: 

- основные модели связей с общественностью; 

- особенности связей с общественностью в государственных органах; 

- понятие референтной группы.

4. Обеспечение защиты государственной тайны и конфиденциальной информации:
- основы секретного делопроизводства и порядок работы со служебной информацией и сведениями, составляющими государственную тайну; 

- порядок отнесения сведений к государственной тайне, их засекречивание и рассекречивание; 

- методы выявления возможных каналов несанкционированного доступа к сведениям; 

- порядок выезда за границу граждан, допущенных к государственной тайне; 

- ответственность за правонарушения в области защиты государственной тайны 

5. Обеспечение мобилизационной подготовки в государственном органе:
- организация пропускного режима, инженерно-технические средства охраны режимных территорий и режимных помещений; 

- основные мероприятий мобилизационной подготовки; 

- методики осуществления проверки и оценки состояния мобилизационной подготовки структурных подразделений.

6. Информационное обеспечение, ведение баз данных, классификаторов, информационно-справочной работы и обеспечение связи: 

- технологии и средства обеспечения информационной безопасности; 

- средства ведения классификаторов и каталогов; 

- сетевое оборудование (роутеры, сетевые концентраторы, сетевые коммутаторы, маршрутизаторы, VP№-узлы), системы печати (принтеры, факсы, копиры), источники питания (блоки питания, UPS, батареи), носители информации (жесткие диски, USB-накопители, CD/DVD приводы, floppy); 

- основы электроники (понятие, количественные характеристики, источники электрического тока, основные законы электрических цепей); 

- принципы работы сетевых протоколов, построения 
компьютерных сетей; 

- локальные сети (протоколы, сетевое оборудование, принципы построения сетей).

7. Организация и обеспечение международного взаимодействия:
- основы дипломатического этикета. 



	III. Требования к профессиональным умениям
	1. Ведение делопроизводства, электронного документооборота и архивного дела
- прием, учет, обработка и регистрация корреспонденции, комплектование, хранение, учет и использование архивных документов, выдача архивных справок, составление номенклатуры дел. 

2. Осуществление  контрольно-надзорной деятельности:
- осуществление контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов.

3. Взаимодействие со СМИ и референтными группами: 

- организация брифингов, пресс-конференций, интервью и иных мероприятий с участием средств массовой информации, развитие и наполнение официальных интернет-сайтов государственных органов и представительств в социальных сетях и блогах
4. Обеспечение защиты государственной тайны и конфиденциальной информации:
- работа со сведениями, составляющими государственную тайну, ведение секретного делопроизводства; 

- подготовка документов, связанных с выездом за границу граждан, допущенных к государственной тайне, и приемом иностранных граждан в организациях, допущенных к проведению секретных работ; 

- проведение служебных расследований по фактам нарушения режима секретности.

5. Обеспечение мобилизационной подготовки в государственном органе:
- подготовка и проведение учебных и учебно-методических занятий по мобилизационной подготовке. 

- проведение инструктажей по безопасности, пропускному режиму, мобилизационной подготовке.

6. Информационное обеспечение, ведение баз данных, классификаторов, информационно-справочной работы и обеспечение связи: 

- осуществление антивирусной защиты локальной сети и отдельных компьютеров; 

- осуществление верстки макетов, разработка и тестирование сайтов; 

- установка, настройка и работа пользовательского программного обеспечения, ввод в домен, разграничение доступа; 

- определение неисправности принтера, ксерокса, монитора.

7. Организация и обеспечение международного взаимодействия:
- организация и ведение конференций, симпозиумов, семинаров, деловых встреч; 

- организационно-протокольное обеспечение переговоров с представителями иностранных государств, компаний и организаций; 

- владение иностранными языками; 

- ведение переговоров и переписки с зарубежными партнерами, в том числе на иностранном языке. 


Отдел правового и кадрового обеспечения

Начальник отдела – категория «Руководители»,  группа «главная»

Область профессиональной служебной деятельности

Обеспечение деятельности Министерства экономики Республики Тыва 
Вид профессиональной служебной деятельности

Юридическое сопровождение деятельности, судебная и договорная работа
Кадровое обеспечение и организационно-штатная работа
	I. Требования к специальности                    (направлению подготовки)
	Рекомендуемые укрупненные группы направлений подготовки (специальности): «Юриспруденция»

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации
	Юридическое сопровождение деятельности, судебная и договорная работа
- Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации от 14 ноября 2002 г. № 138-ФЗ (Ст. 23, 24, 25, 26);

- Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации от 24 июля 2002 г. № 95-ФЗ (Глава 23, 24);

- Трудовой кодекс Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. № 197-ФЗ;

- Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации от 8 марта 2015 г. № 21-ФЗ (с момента вступления в силу);

- Закон Российской Федерации от 27 апреля 1993 г. N 4866-1 «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан»;

- Федеральный закон от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» 

- Федеральный закон от 3 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;

 -постановление Правительства Российской Федерации от 14 апреля 2000 г. № 347 «О совершенствовании законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 2 июня 2004 г. № 264 «Об утверждении Положения о Комиссии Правительства Российской Федерации по законопроектной деятельности»; 

-постановление Правительства Российской Федерации от 5 марта 2009 г. № 195 «Об утверждении правил проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции»;

-постановление Правительства РФ от 30 апреля 2009 г. № 389 «О мерах по совершенствованию законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации» (вместе с «Положением о законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации»);

- Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ  
«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

- Федеральный закон от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ (в актуальной редакции) «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;

- Указ Президента Российской Федерации от 28 июня 2007 г. № 825 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 16 января 2017 г. № 13 
«Об утверждении Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации до 2025 года»;

Кадровое обеспечение и организационно-штатная работа
- Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе  государственной службы Российской Федерации»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006 г. № 153-ФЗ «О персональных данных»;
- Федеральный закон "О персональных данных" от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ;

- Федеральный закон "О противодействии коррупции" от 25 декабря 2008 г. №  273-ФЗ;
- Федеральный закон Российской Федерации от 15 декабря 2001 г. № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;

-Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»;

-Указ Президента Российской Федерации от 11 января 1995 г. № 32 «О государственных должностях Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих»;

- Указ Президента Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 1574 «О Реестре должностей федеральной государственной гражданской службы»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»; 

- Указ Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 110 «О проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 111 «О порядке сдачи квалификационного экзамена государственными гражданскими служащими Российской Федерации и оценки их знаний, навыков и умений (профессионального уровня)»;

- Указ Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 113 «О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации федеральным государственным гражданским служащим»;

- Указ Президента Российской Федерации от 16 февраля 2005 г. № 159 «О примерной форме служебного контракта о прохождении государственной гражданской службы Российской Федерации и замещении должности государственной гражданской службы Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 27 сентября 2005 г. № 1131 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для федеральных государственных гражданских служащих»;

- Указ Президента Российской Федерации от 28 декабря 2006 г. № 1474 «О дополнительном профессиональном образовании государственных гражданских служащих Российской Федерации»; 

- Указ Президента Российской Федерации от 19 ноября 2007 г. № 1532 «Об исчислении стажа государственной гражданской службы Российской Федерации для установления государственным гражданским служащим Российской Федерации ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации, определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет и размера поощрений за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 2 декабря 2008 г. № 1712 «О Комиссии при Президенте Российской Федерации по государственным наградам»;

- Указ Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 557 «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- Указ Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 558 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Российской Федерации, и лицами, замещающими государственные должности Российской Федерации, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- Указ Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- Указ Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению»;

- Указ Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»;

- Указ Президента Российской Федерации от 7 сентября 2010 г. № 1099 «О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации»;

- Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;

- Указ Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2007 г. № 562 «Об утверждении Правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 362 «Об утверждении государственных требований к профессиональной переподготовке, повышению квалификации и стажировке государственных гражданских служащих Российской Федерации»;

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1307-р «Об утверждении примерной формы государственного контракта на профессиональную переподготовку и повышение квалификации федеральных государственных гражданских служащих».

- постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2008 г. № 1090 «Об утверждении Правил предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска федеральным государственным гражданским служащим, имеющим ненормированный служебный день»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 27 января 2009 г.  № 63 «О предоставлении федеральным государственным гражданским служащим единовременной субсидии на приобретение жилого помещения»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2010 г. № 700 «О порядке сообщения работодателем при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение 2 лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 4 марта 2011 г. № 149 «О федеральной государственной информационной системе «Федеральный портал управленческих кадров»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 27 октября 2012 г. № 1103 «Об обеспечении федеральных государственных гражданских служащих, назначенных в порядке ротации на должность федеральной государственной гражданской службы в федеральный государственный орган, расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации, служебными жилыми помещениями и о возмещении указанным гражданским служащим расходов на наем (поднаем) жилого помещения»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 13 марта 2013 г. № 207 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей федеральных государственных учреждений, и лицами, замещающими эти должности»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 13 марта 2013 г. № 208 «Об утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя федерального государственного учреждения, а также руководителем федерального государственного учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 5 июля 2013 г. № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 19 сентября 2013 г. № 822 «Об утверждении Правил предоставления государственному гражданскому служащему в случае отсутствия вакантных должностей в государственном органе, в котором сокращаются должности государственной гражданской службы, или государственном органе, которому переданы функции упраздненного государственного органа, вакантной должности государственной гражданской службы в иных государственных органах»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 г. № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации «выкупа» и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 15 января 2014 г. № 26 «Об определении стоимости образовательных услуг в области дополнительного профессионального образования федеральных государственных гражданских служащих и размера ежегодных отчислений на его научно-методическое, учебно-методическое и информационно-аналитическое обеспечение»;

В должностной регламент государственного гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты Республики Тыва, знание которых необходимо для надлежащего исполнения гражданским служащим должностных обязанностей. 

	
	2. Иные профессиональные знания
	- понятие нормы права, нормативного правового акта, правоотношений и их признаки; 

- понятие проекта нормативного правового акта, инструменты и этапы его разработки; 

- понятие официального отзыва на проекты нормативных правовых актов: этапы, ключевые принципы и технологии разработки; 

- классификация моделей государственной политики; 

- задачи, сроки, ресурсы и инструменты государственной политики; 

- понятие, процедура рассмотрения обращений граждан 

-порядок ведения дел в судах различной инстанции.

- функция кадровой службы организации; 

- принципы формирования и оценки эффективности деятельности кадровых служб в организациях; 

- перечень государственных наград Российской Федерации; 

- процедура ходатайствования о награждении; 

- процедура поощрения и награждения за гражданскую службу

	III. Требования к профессиональным умениям
	- разработка, рассмотрение и согласование проектов нормативных правовых актов и других документов; 

- подготовка официальных отзывов на проекты нормативных правовых актов; 

- подготовка методических рекомендаций, разъяснений; 

- подготовка аналитических, информационных и других материалов; 

- организация и проведение мониторинга применения законодательства 

-ведение исковой и претензионной работы. 

- подготовка проектов нормативных правовых актов;

- правовой  анализ проектов нормативных правовых актов и действующих нормативных правовых актов в целях выявления в них положений, способствующих возникновению необоснованных издержек субъектов предпринимательской деятельности
- ведение личных дел, трудовых книжек гражданских служащих, работа со служебными удостоверениями; 

- организация и нормирование труда;
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